

金山报

Jinshan News

2019年5月20日
农历己亥年四月十六

星期一 今日4版
每周逢一、三、五出版

沪报字第0182号 第060期(总第3043期)
金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

脚力、眼力、脑力、笔力
——我在基层

编者按:近日,区新闻传媒中心开展蹲点调研采访,各媒体端负责人、编辑、记者深入基层,扑下身、沉下心,深入挖掘基层实践的源头活水,增强新闻报道的吸引力、感染力、影响力。

5月9日,新财富董秘沙龙活动;10日,北斗项目组接洽;11日,“上下左右”入驻对接;12日,清华大学总会计师会谈……上海湾区科创中心的办公室还正在装修,但张弛和他的团队,招商工作已经铆足了劲,每天的日程都安排得满满当当。

实际上,与张弛的日程表一样满起来的,还有亭卫公路与浦卫公路路口处的一栋大楼。现在,这栋大楼上面赫然挂着“上海湾区科创中心”的牌子。熟悉情况的老金山都知道,这栋大楼原来叫金瑞大厦,断断续续盖了十余年,结构封顶后,由于各种原因,便一直处于毛坯状态,被许多市民戏称为“楼慢慢”。

而张弛所在的上海观畴科技开发有限公司,正是浙江清华长三角研究院在上海成立的第一个招商平台,并首批入驻上海湾区科创中心。他们一口气拿下了这栋大楼的6—10层,共计8500平方米。

据上海湾区科创发展有限公司总经理沈卫平介绍,从双方初次接触,到今年2月份观畴科技公司注册并运营,前前后后仅用了不到一个半月时间。这可谓是“清华速度”遇到了“湾区速度”而产生的加速度。

而这样的速度,可以说是体现在方方面面。比如,筹备期间,山阳镇得知观畴科技运营团队核心成员都是外地过来的,迅速在20几天内就帮助协调解决了四套人才公寓。再比如,开园的日期确定之后,很长一段时间金山都是阴雨连绵的天气,给展厅的装修工作带来了很大挑战,施工人员就在后面十几天的时间里通宵达旦,镇领导也坚守现场督战。“下午路演要用的大厅,上午还在打扫卫生。”张弛对此印象特别深刻。

正是由于这样的分秒必争,曾经的“楼慢慢”,从上海湾区科创中心筹建开始,便开始了凤凰涅槃般的华丽转身:浙江清华长三角研究院湾区科创产业园、上海公卫医学科创园、上海湾区科创中心智慧数据平台等招商运营平台入驻。自筹建以来,区内已有近百家企事业单位相继落户,未来将推动上海湾区的科创要素集聚,(下转第4版)

区委常委赵卫星视察
城市沙滩文明城区创建工作



5月19日上午,区委书记赵卫星来到城市沙滩景区,视察指导全国文明城区创建工作。赵卫星认真查看了城市沙滩景区文明旅游公益广告设置、垃圾分类设施、母婴室、游客服务中心、志愿服务站等硬件设施情况。

在听取了景区负责人介绍后,赵卫星对景区文明城区创建工作予以了充分认可,他

市领导来金调研乡村振兴工作

打造生态宜居环境 促进农民增收致富

本报讯(记者 刘祚伟)5月16日,市委副书记尹弘率队来金调研乡村振兴工作,要求在乡村振兴示范村建设过程中,不仅要打造生态宜居的环境,也要不断促进农民增收致富,解决好农民集中居住等问题,让乡村振兴工作取得实实在在的成效。区委副书记、区长胡卫国陪同调研。

尹弘一行首先来到位于朱泾镇的蔡家楼埭,干净整洁的道路,清澈美观的河道,以及保留较好的朱氏船舫等古迹,给一行人留下了深刻印象。察看过程中,市领导

详细询问了目前乡村振兴工作推进情况、遇到的困难以及百姓的参与度和获得感等。据介绍,目前蔡家楼埭正积极推进建设农宅整体改造,未来村容村貌将进一步提升。尹弘还走进蔡家楼埭党建服务点,听取服务点运作模式、党建特色等,要求进一步夯实基层党建工作,发挥党建引领作用,助推乡村振兴工作取得更大成效。

花开海上生态园,这两年已逐渐成为上海又一“网红”赏花地,每年都有几十万市民前来游玩赏景。尹弘察看生态园建设

情况,并听取相关情况介绍。目前,通过生态园的产业带动,附近村民不仅可以拿到土地流转费和分红,还能就近在园内打工赚取报酬,农民收入大大提升。尹弘指出,乡村振兴示范村建设过程中,要处理好“形”和“魂”的关系,在整体改善生态环境的同时,也要通过产业带动农民增收致富,进一步提升百姓的幸福感和获得感。

尹弘一行还前往水库村察看,要求解决好农民集中居住等问题,让乡村振兴工作取得实实在在的成效。

赵卫星主持召开第89次区委常委会会议 学习贯彻区委书记座谈会精神 传达解读《中国共产党党组工作条例》

本报讯(金玮)5月17日上午,区委书记赵卫星主持召开第89次区委常委会会议,学习贯彻区委书记座谈会精神,传达解读《中国共产党党组工作条例》。

会议要求,全区上下要认真学习领会区委书记座谈会精神,准确把握大局大势,进一步坚定发展信心,确保会议明确的各项决策部署落地落实;要始终把经济发展作为第一要务,坚持“四个论英雄”的发展方向,构建科学有效的考核评价体系,增强发展主动性和紧迫感,全力营造抓发展的良好氛围;要加强经济工作的研究部署,立足金山资源禀赋和特色优势,拿出实实在在

的举措和办法,持续推进经济高质量发展;要充分调动各级干部关心、服务、推动经济发展的积极性,思考谋划更多高招、实招、新招,切实为区域经济发展建言献策、凝心聚力。

会议强调,要深刻认识《中国共产党党组工作条例》颁布实施对党组工作的重要意义,不断提高我区党组工作的制度化、规范化、程序化水平;要准确理解和把握《条例》的精神实质,推动全区各党组旗帜鲜明讲政治、全面落实管党治党责任、切实履行领导职责,更好发挥统揽全局、协调各方作用;要结合金山实际抓好《条例》的学习宣传和贯

彻实施工作,对相关情况适时开展督查,确保《条例》的各项要求真正落实。

会议还听取了关于2019年度考核意见、我区党风廉政建设主体责任考核指标修订有关情况的汇报,审议了我区关于加强公立医院党的建设工作的实施细则、2019年区委委托各民主党派区委、无党派代表人士开展专项民主监督的工作方案、六届区政协委员届中调整工作等,通报了我区深化媒体融合改革加强区融媒体中心建设的实施方案有关情况等。区人大常委会党组书记、主任杜治中,区政协党组书记、主席王美新参加了会议。

胡卫国主持召开第59次区政府常务会议 推进亭林郊野单元(村庄)规划工作

本报讯(金甫)5月17日下午,区委副书记、区长胡卫国主持召开第59次区政府常务会议,研究亭林镇郊野单元(村庄)规划(2017—2035)等事宜。

会议认为,推进亭林镇郊野单元(村庄)规划建设是全面落实中央和本市实施乡村振兴战略、建设美丽乡村的具体举措,对优

化乡村用地结构、构建乡村振兴产业体系、改善区域人居环境等具有重要意义。

会议强调,一要站位高、眼界宽,立足于区域整体发展,站在推动整个浦南地区乡村振兴的角度、全市乡村振兴的角度,进一步优化完善规划设计,积极融入全市发展大局;二要管长远、能落地,立足于区域长远发展,

积极向上争取、充分听取意见,确保规划得民心、能实施,提高规划的实用性和操作性;三要细谋划、实推进,立足于区域科学发展,及早制定完善配套政策,统筹推进美丽乡村建设、农民集中居住等各项工作,不断加快乡村振兴先行区建设步伐。

会议还讨论了其他议题。

我区致力发展“第六产业” 走金山特色的农业发展之路

“两区一堡”一年间

眼下正值春日,不少中小学组织学生到山阳田园体验耕种,亲近自然。今年刚上二年级的姜瑶瑶干农活格外卖力,她将一瓣瓣大蒜埋入土中,并均匀地浇水。“我以前不知道蒜苗是怎么种出来的,今天亲自体验了种蒜的全过程,更能感受到农民伯伯的辛苦。”当天,和姜瑶瑶一起在山阳田园里体验耕种、休闲游玩的游客不在少数。仅上午,就陆续迎来了1500多名游客。

几年前,山阳田园还是一片传统农庄,成为旅游景点,是农民们想都没想过的事情。山阳田园副总经理华丽介绍说,这里的改变得益于金山旅游思维的转变,近年来,山阳田园注

入“农业+旅游”的融合发展思路,推行“种瓜不卖瓜、种桃不卖桃”的理念,通过一产带动三产,多方协力打造“山阳田园”品牌,并发展衍生品。

山阳田园是金山产业融合发展的缩影。近年来,我区致力于发展“第六产业”,即将农业一产、二产、三产融合发展,不断延长农业产业链,增强农业活力。位于廊下镇的鑫博海公司就是其中的优秀范例。

在鑫博海公司旗下的上海博众农业种植基地里,工人们正忙着采摘蔬菜。这些蔬菜经过处理、检测后将送往不同的使用端口。目前,该公司已形成以中央厨房为核心的“从田头到餐桌”的生产服务一体化食品产业链,实现了种植、养殖、研发、销售、配送、餐饮服务“全产业链延伸”。

据介绍,去年鑫博海公司和光明

集团达成战略合作,两家公司将强强联合,利用中央厨房优势,为光明集团旗下的2000余家便利店提供水果、蔬菜以及预包装冷藏膳食、速冻调理包等鲜食,不断提升公司市场占有率和影响力。

近年来,我区始终坚持探索实践“精致”农业,提高农业科技水平,强化农业技术引进和推广应用,实现农产品销售品牌化、订单化,走具有金山特色的高端精品发展之路。下一步,我区将进一步利用好农业资源和农耕文化、乡土文化,推动农业与旅游、文化、体育、科技、教育、养老等产业融合发展,做大做强农业产业,推动金山经济发展。记者甘力心

责任编辑 洪艳青

表达市民爱国热情 传播金山城市魅力
金山《我和我的祖国》快闪MV今晚在东方卫视首播

本报讯(记者 朱奕 朱林 朱磊)为庆祝新中国成立70周年、上海解放70周年,我区拍摄制作了《我和我的祖国》快闪MV、《航拍上海·金山篇》,本周将在上海及全国主要媒体平台滚动展播。

此次快闪选择的是金山著名地标——城市沙滩。活动当天,许多金山市民和团体参与到了快闪活动中。据悉,金山《我和我的祖国》快闪MV和《航拍上海·金山篇》将分别于5月20日、21日在东方卫视“东方新闻”首播,之后在上海电视台相关频道以及国内主要互联网平台进行展播,同时在区内各媒体平台和宣传平台推送播放,表达金山群众爱国热情,传播金山城市魅力,提升金山的知名度和美誉度。届时,市民可以关注并收看。